ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E DOIS, REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO

AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E DOIS, ÀS VINTE HORAS, NO SALÃO NOBRE “ARNALDO DE ROSIS GARRIDO”, DA CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO, ESTEVE REUNIDA A EDILIDADE LOCAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR WILSON ANTÔNIO RIGUETTO, SECRETARIADO PELO PRIMEIRO-SECRETÁRIO, CARLOS ADALBERTO DE JESUS CRIVELARI, E PELO SEGUNDO-SECRETÁRIO, ARCHIBALDO BRASIL MARTINEZ DE CAMARGO, COM A PRESENÇA DOS VEREADORES CONFORME SE SEGUE: ANADIR RIBEIRO,  ARTUR ERNESTO HENRIQUE, CARLOS ALBERTO CORRÊA ORPHAM, CARLOS RENATO SEROTINE, CELSO TEIXEIRA ROMERO, CLEYDE DO ESPÍRITO SANTO, HERMEVALDO FREITAS CAIRES, IRENE M. MARANGONI MINHOLO, JOÃO BATISTA BIANCHINI, JOSÉ ALCEBÍADES COLÓZIO, LUIZ CARLOS DE FREITAS, PAULO CÉSAR DOS SANTOS ALVES, PEDRO LEOPOLDINO DE ANDRADE E WALTER DE OLIVEIRA CÁVOLI.  APÓS A CONFIRMAÇÃO DO NÚMERO LEGAL DE VEREADORES PARA O INÍCIO DA SESSÃO, O PRESIDENTE SOLICITOU AO VEREADOR ANADIR RIBEIRO A LEITURA DE UM VERSÍCULO DA BÍBLIA SAGRADA. EM SEGUIDA, COLOCOU EM VOTAÇÃO A ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA. A ATA FOI APROVADA POR 16 VOTOS, COM UMA OBSERVAÇÃO DO VEREADOR ANADIR RIBEIRO, CUJO NOME NÃO CONSTOU ENTRE OS PARTICIPANTES DA SESSÃO. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DA MATÉRIA CONSTANTE DO EXPEDIENTE A PEDIDO DO PRESIDENTE. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE: - DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA PROFESSOR RENOR OLIVER (RESPOSTA AO REQUERIMENTO 270/2002); - BALANCETE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO, REFERENTE AO MÊS DE OUTUBRO/2002. OFÍCIOS COM CÓPIAS AOS VEREADORES - DA PREFEITURA MUNICIPAL DE BEBEDOURO. CONVITES - DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO; - DO LAR DO IDOSO DE BEBEDOURO. CONVITES COM CÓPIAS AOS VEREADORES - DA PRÓ-ARTE E TEATRO MUNICIPAL; - DA ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DA MACRORREGIÃO NORDESTE DE SÃO PAULO; - DO COLÉGIO ANJO DA GUARDA DE BEBEDOURO. EXPEDIENTE - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 15/2002, DE AUTORIA DA MESA DA DIRETORA - WILSON ANTONIO RIGUETO – PPS, CARLOS ALBERTO CORRÊA ORPHAM – CARLOS ADALBERTO DE JESUS CRIVELARI E ARCHIBALDO BRASIL MARTINEZ DE CAMARGO, QUE AUTORIZA VEREADORES A PARTICIPAREM DE REUNIÃO JUNTO À SECRETARIA ESTADUAL DE EDUCAÇÃO E OUTROS CORRELATOS NA FORMA QUE ESPECIFICA. REQUERIMENTOS - DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CESAR DOS SANTOS ALVES - Nº 283/2002, SOLICITANDO QUE SEJA CONVOCADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA, SE POSSÍVEL PARA O PRÓXIMO DIA 20 DE NOVEMBRO, NO PLENÁRIO ARNALDO DE ROSIS GARRIDO, ÀS 20H, PARA A REALIZAÇÃO DO CICLO DE DEBATES SOBRE O TEMA: “ORÇAMENTO MUNICIPAL À LUZ DOS INTERESSES DAS PESSOAS PORTADORAS DE NECESSIDADES ESPECIAIS”. INDICAÇÕES - DE AUTORIA DO VEREADOR ANADIR RIBEIRO – Nº 789/2002, INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ENGENHARIA E OBRAS, DETERMINE A CONSTRUÇÃO DE CANALETA, PARA ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS, NA ESQUINA DA RUA ALMEIDA PINTO COM A RUA PROFESSOR JOÃO LEITE DE CAMARGO, NO JARDIM RECANTO. DE AUTORIA DO VEREADOR ARTUR ERNESTO HENRIQUE – Nº 787/2002, INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO COMPETENTE, DETERMINE A ELIMINAÇÃO DA DEPRESSÃO NO ASFALTO NO CRUZAMENTO ENTRE A RUA ILHÉUS E A ALAMEDA OURO PRETO, BEM COMO NO CRUZAMENTO DA RUA ILHÉUS COM A ALAMEDA SHANGRILÁ, NO JARDIM DO BOSQUE; - Nº 788/2002, INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÁFEGO, DETERMINE A IDENTIFICAÇÃO, POR MEIO DE PLACAS, DOS NOMES DAS RUAS DO JARDIM DO BOSQUE.  DE AUTORIA DO VEREADOR LUIZ CARLOS DE FREITAS E PAULO CESAR DOS SANTOS ALVES - Nº 786/2002, INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE SEJAM REALIZADOS ESTUDOS PARA SE IMPLANTAR NO MUNICÍPIO CURSO DE CAPACITAÇÃO PARA CONSELHEIROS, COM O OBJETIVO DE FORMAR AGENTES GOVERNAMENTAIS E NÃO-GOVERNAMENTAIS, QUE INTEGRAM OS CONSELHOS MUNICIPAIS NA ELABORAÇÃO, AVALIAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS CAPAZES DE ENFRENTAR AS DESIGUALDADES SOCIAIS. DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ANTONIO RIGUETTO – Nº 785/2002, INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE, JUNTO AO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÁFEGO, DETERMINE A SINALIZAÇÃO DE “MÃO ÚNICA”, EM TODA A SUA EXTENSÃO, PARA AS RUAS FRANCISCO DE PAULA (NO SENTIDO DE SUBIDA, A PARTIR DA RUA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA ATÉ A RUA JOAQUIM JOSÉ DE LIMA) E ASCÂNIO DE CARVALHO (NO SENTIDO DE DESCIDA, A PARTIR DA AV. PREFEITO PEDRO PASCHOAL ATÉ A RUA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA).  EM SEGUIDA, O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO A LEITURA DE MENSAGEM ENVIADA PELO PREFEITO DAVI PERES AGUIAR À CASA, EM RELAÇÃO AO ORÇAMENTO 2003. A MENSAGEM PREVÊ UM REAJUSTE SALARIAL AO FUNCIONALISMO NA ORDEM DE 7,5%. O PREFEITO PEDE QUE OS VEREADORES APRECIEM A PROPOSTA. O PRESIDENTE WILSON RIGUETTO COMUNICOU QUE AS INDICAÇÕES SERÃO ENCAMINHADAS AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E, OS REQUERIMENTOS, COM DESPACHOS DE AUTONOMIA DA MESA, ENCAMINHADOS CONFORME SEUS RESPECTIVOS PEDIDOS. OS BALANCETES SE ENCONTRAM À DISPOSIÇÃO DOS VEREADORES NA SECRETARIA DA CASA. AS DEMAIS MATÉRIAS TERÃO TRAMITAÇÃO REGIMENTAL. NA QUESTÃO DE ORDEM, CLEYDE DO ESPÍRITO SANTO PEDIU A INCLUSÃO AO EXPEDIENTE DE REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA. WALTER DE OLIVEIRA CÁVOLI PEDIU QUE FOSSE REGISTRADO NA ATA  DESTA SESSÃO VOTO DE PESAR DA CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO À FAMÍLIA DO SENHOR ANÉZIO GONÇALVES MACHADO, QUE FORA SEPULTADO NAQUELE DIA, EM BEBEDOURO. ANÉSIO ERA SOGRO DO VEREADOR CELSO ROMERO.  PAULO CÉSAR DOS SANTOS ALVES SOLICITOU A ALTERAÇÃO DA DATA DA REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA SOLICITADA EM REQUERIMENTO, QUE AINDA SE ENCONTRA NO EXPEDIENTE. A NOVA DATA DEVERÁ SER CONFIRMADA. CARLOS CRIVELARI PEDIU A INCLUSÃO AO EXPEDIENTE E À ORDEM DO DIA DA MENSAGEM DO PODER EXECUTIVO QUE PREVÊ REAJUSTE SALARIAL NA ORDEM DE 7,5% AO FUNCIONALISMO. EM RAZÃO DA MENSAGEM ENVIADA PELO PREFEITO DAVI PERES AGUIAR, O PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO POR QUINZE MINUTOS PARA ANÁLISE, INCLUSIVE DAS EMENDAS JÁ APROVADAS EM PRIMEIRO TURNO. REABRINDO OS TRABALHOS, O PRESIDENTE MANTÉM A SUSPENSÃO DA SESSÃO POR MAIS TRINTA MINUTOS. RETOMANDO-A, PASSOU NOVAMENTE À QUESTÃO DE ORDEM. PAULO CÉSAR DOS SANTOS ALVES, O PROFESSOR PAULÃO, SOLICITOU A DISPENSA DOS TRÂMITES LEGAIS PARA QUE FOSSE INCLUÍDA AO EXPEDIENTE E À ORDEM DO DIA A EMENDA Nº 08/2002. CELSO TEIXEIRA ROMERO SOLICITOU A DISPENSA DOS TRÂMITES LEGAIS PARA A INCLUSÃO DA EMENDA Nº 07/2002 AO EXPEDIENTE E À ORDEM DO DIA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE CONSULTOU OS VEREADORES SE ESTAVAM DE ACORDO COM OS PEDIDOS APRESENTADOS NA QUESTÃO DE ORDEM PELOS VEREADORES PAULÃO, CLEYDE, CRIVELARI E ROMERO. A SOLICITAÇÕES FORAM ACATADAS E AS MATÉRIAS PASSARAM A CONSTAR DO EXPEDIENTE E DA ORDEM DO DIA DA PAUTA DO DIA, CONFORME SEUS PEDIDOS. O PRESIDENTE COMUNICA AO PLENÁRIO QUE NAS SESSÕES EM QUE SE DISCUTE O ORÇAMENTO NÃO HÁ EXPEDIENTE, E PASSA À ORDEM DO DIA. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DA EMENDA Nº 07/2002, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO ROMERO, AO PROJETO DE LEI Nº 102/2002. NA DISCUSSÃO, CELSO ROMERO EXPLICOU QUE A EMENDA FOI PROPOSTA EM VIRTUDE DE O PREFEITO TER REDUZIDO AS PREVISÕES DE DESPESAS COM MEDICAMENTOS, ENTRE OUTRAS VÁRIAS ALTERAÇÕES FEITAS AO ORÇAMENTO. A EMENDA DE R$ 100.000,00 (CEM MIL REAIS) SUBSTITUI OS R$100.000,00 (CEM MIL REAIS) RETIRADOS DA PREVISÃO PELO PREFEITO PARA A AQUISIÇÃO DE MEDICAMENTOS. NINGUÉM MAIS PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 07/2002 EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS, EM PRIMEIRO TURNO. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO A LEITURA DA EMENDA Nº 08/2002, DE AUTORIA DOS VEREADORES PROF. PAULÃO E WILSON RIGUETTO. NA DISCUSSÃO, PAULÃO MENCIONOU QUE A PRESENTE EMENDA TINHA POR OBJETIVO GARANTIR QUE O ESPORTE FOSSE AINDA MAIS VALORIZADO NO MUNICÍPIO, AFASTANDO OS JOVENS DAS DROGAS E DE OUTROS VÍCIOS. O ESPORTE, SEGUNDO ELE, TEM OUTROS OBJETIVOS, ALÉM DO DA COMPETIÇÃO. EM VIRTUDE DA PREVISÃO DE REAJUSTE SALARIAL AO FUNCIONALISMO, A VERBA DA ÁREA DE ESPORTE TAMBÉM SOFREU UM DECRÉSCIMO, O QUE LEVOU PAULÃO A APRESENTAR A EMENDA. HERMEVALDO FREITAS CAIRES, O DEZOITO, ESPERA QUE COM A VERBA PROPOSTA POR PAULÃO, ALGO DE BOM SEJA FEITO PARA O SETOR DE ESPORTE, COMO A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL NO RECINTO ANTIGO DA FECCIB E QUADRAS POLIESPORTIVAS.  NINGUÉM MAIS PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 08/2002 EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS, EM PRIMEIRO TURNO. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DA EMENDA Nº 01/2002, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO, A PEDIDO DO PRESIDENTE. - EMENDA Nº 01/2002, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO LEOPOLDINO DE ANDRADE – PSD, QUE ACRESCENTA O VALOR DE R$130.000,00 (CENTO E TRINTA MIL REAIS) NA DOTAÇÃO “CIDADANIA E POLÍTICAS SOCIAIS” DO PROJETO DE LEI Nº 102/2002. (2º TURNO). NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 01/2002 EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS, EM SEGUNDO TURNO. EM SEGUIDA, SOLICITA AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO A LEITURA DA EMENDA Nº 02/2002. - EMENDA Nº 02/2002, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO TEIXEIRA ROMERO – SUBSCRITA POR VÁRIOS VEREADORES, QUE ACRESCENTA O VALOR DE R$ 200.000,00 (DUZENTOS MIL REAIS) NA DOTAÇÃO “SAÚDE” DO PROJETO DE LEI Nº 102/2002. (2º TURNO). NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 02/2002 EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS, EM SEGUNDO TURNO. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO LÊ A EMENDA Nº 03/2002, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO ROMERO, A PEDIDO DO PRESIDENTE. - EMENDA Nº 03/2002, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO TEIXEIRA ROMERO – SUBSCRITA PELOS VEREADORES JOSÉ ALCEBÍADES COLÓZIO, ANADIR RIBEIRO, ARTUR HENRIQUE E JOÃO BATISTA BIANCHINI, QUE DÁ NOVA REDAÇÃO AO INCISO I DO ART. 7º DO PROJETO DE LEI Nº 102/2002. (2º TURNO). NA DISCUSSÃO, WALTER CÁVOLI REAFIRMOU SEU POSICIONAMENTO FAVORÁVEL AO PERCENTUAL DE REMANEJAMENTO DE 20%, PROPOSTO PELO PREFEITO. PARA ELE, O PERCENTUAL REPRESENTA UM AVANÇO EM COMPARAÇÃO COM OS QUE FORAM PROPOSTOS EM GESTÕES ANTERIORES, CHEGANDO A 50%.  POSICIONOU-SE CONTRA A EMENDA DE 10% E CONTRA A EMENDA, JÁ PREJUDICADA, DO VEREADOR TOTA, DE 30%. PEDIU QUE OS VEREADORES REPENSEM SUAS POSIÇÕES. SOMENTE OS GASTOS COM A SAÚDE CHEGARAM A 22% DO ORÇAMENTO, 7% A MAIS DO MÍNIMO ESTABELECIDO PELA LEGISLAÇÃO. CARLOS CRIVELARI, TEMENDO MÁ INTERPRETAÇÃO A RESPEITO DO PRONUNCIAMENTO DE WALTER CÁVOLI, AFIRMOU QUE A ATUAL ADMINISTRAÇÃO TEVE DE QUITAR MAIS DE R$2.000.000,00 (DOIS MILHÕES DE REAIS) DE DÍVIDAS HERDADAS.  AFIRMOU QUE HOJE AS PESSOAS BATEM NA PORTA DO HOSPITAL MUNICIPAL PARA VENDER REMÉDIOS, O QUE NÃO VINHA ACONTECENDO. DE ACORDO COM CRIVELARI, QUANDO SE FAZ ALGO COM CONFIANÇA, NÃO SERÁ A OPINIÃO PÚBLICA QUE IRÁ DERRUBAR SEU RESPONSÁVEL. SEGUNDO CRIVELARI, O FATO DE TER SE PREGADO UM REMANEJAMENTO DA ORDEM DE 10%, QUANDO ENTÃO SE APRESENTAVAM PERCENTUAIS DE 50%, DÁ INDÍCIO DE MÁ INTENÇÃO. NÃO SE TEM NOTÍCIA DE VERBA MAL DIRECIONADA NA ATUAL ADMINISTRAÇÃO, DE ACORDO COM CRIVELARI.  LUIZ CARLOS DE FREITAS REVELOU QUE A EMENDA QUE ESTABELECE EM 10% O PERCENTUAL DE REMANEJAMENTO É A QUE MAIS OS DIVIDE. AFIRMOU QUE A DEFENDE NÃO POR ACOMPANHAR POSIÇÃO DA OPINIÃO PÚBLICA, MAS POR COERÊNCIA. RESSALTOU QUE O QUE ERA DEFENDIDO PARA OUTRAS ADMINISTRAÇÕES, DEVE SER DEFENDIDO AGORA TAMBÉM. O PRINCÍPIO DA TRANSPARÊNCIA DEVE SER LEVADO EM CONSIDERAÇÃO SEMPRE, SEGUNDO FREITAS. SÃO NECESSÁRIOS MECANISMOS PARA O COMBATE À CORRUPÇÃO NO PAÍS.  NO ENCAMINHAMENTO, CELSO ROMERO REAFIRMOU A NECESSIDADE DE O PLENÁRIO MANTER O RESULTADO DA VOTAÇÃO ANTERIOR DA EMENDA. É UMA FORMA DE SE VALORIZAR O PODER LEGISLATIVO. NINGUÉM MAIS PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 03/2002 EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR DEZ VOTOS CONTRA SEIS, VOTANDO CONTRARIAMENTE OS VEREADORES WALTER CÁVOLI, CRIVELARI, DEZOITO, IRENE MARANGONI, PAULÃO E TOTA. NA JUSTIFICATIVA DE VOTO, DEZOITO GARANTIU TER ENTENDIDO O QUE VEM A SER O PERCENTUAL DE REMANEJAMENTO E SUA IMPORTÂNCIA, AO CONTRÁRIO DO QUE TEM SIDO DITO. PARA DEZOITO, CRITICAR É FÁCIL, FAZER É QUE É DIFÍCIL. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DA EMENDA Nº 05/2002, A PEDIDO DO PRESIDENTE. - EMENDA Nº 05/2002, DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ ALCEBÍADES COLÓZIO, CELSO TEIXEIRA ROMERO, PEDRO LEOPOLDINO DE ANDRADE, ANADIR RIBEIRO E ARTUR ERNESTO HENRIQUE, QUE ACRESCENTA O VALOR DE R$50.000,00 (CINQÜENTA MIL REAIS) NA DOTAÇÃO “EDUCAÇÃO, ESPORTE E CULTURA” DO PROJETO DE LEI º 102/2002. (2º TURNO). NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 05/2002 EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS, EM SEGUNDO TURNO. O PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO A LEITURA DA EMENDA Nº 06/2002, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE ACRESCENTA NA DOTAÇÃO “CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO” OS VALORES DE R$30.000,00 (TRINTA MIL REAIS) NA DOTAÇÃO “ATIVIDADES DE APOIO AO PROGRAMA PROCESSO LEGISLATIVO” E R$40.000,00 (QUARENTA MIL REAIS) NA DOTAÇÃO “ATIVIDADES DE APOIO AO PROGRAMA GESTÃO DO SISTEMA ADMINISTRATIVO DA CÂMARA”. (2º TURNO). NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 06/2002 EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS, EM SEGUNDO TURNO. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DA EMENDA Nº 07/2002, APÓS O PLENÁRIO TER ACEITO A VOTAÇÃO DAS EMENDAS Nº 07 E 08/2002 EM SEGUNDO TURNO NA PRESENTE SESSÃO. NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 07/2002 EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DA CÂMARA SOLICITA AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO A LEITURA DA EMENDA Nº 08/2002, DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULÃO E WILSON RIGUETTO.  NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA Nº 08/2002 EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS. A SESSÃO É SUSPENSA PARA UMA ANÁLISE DA MENSAGEM ENVIADA PELO PREFEITO À CÂMARA. REINICIANDO OS TRABALHOS, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO A MENSAGEM ENVIADA PELO PREFEITO À CÂMARA, A QUAL MODIFICA O PROJETO Nº 102/2002. ARTUR ERNESTO HENRIQUE SALIENTOU QUE A MENSAGEM VEM AO ENCONTRO AOS ANSEIOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS AO PREVER REAJUSTE SALARIAL DA ORDEM DE 7,5%.  SUGERIU TAMBÉM QUE O ABONO QUE VEM SENDO PAGO AOS FUNCIONÁRIOS SEJA INCORPORADO A PARTIR DO PRÓXIMO MÊS DE JANEIRO. ACREDITA QUE A MEDIDA SERIA VÁLIDA E QUE ESTÁ NAS MÃOS DO PREFEITO. FINALIZANDO, DISSE QUE FALTOU HUMILDADE AO PREFEITO AO DIZER APENAS QUE A MENSAGEM ATENDE A SOLICITAÇÕES DO BLOCO DA SITUAÇÃO E DA NOVA DIRETORIA DO SINDICATO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS. PARA ARTUR, OS VEREADORES DA OPOSIÇÃO TIVERAM UM TRABALHO ESPECIAL TAMBÉM EM RELAÇÃO A ESTE ASSUNTO.  REGISTROU QUE ESTÁ AO LADO DOS SERVIDORES. PROF. PAULÃO AFIRMOU QUE HOUVE A INTENÇÃO DA BANCADA DA SITUAÇÃO EM APRESENTAR A PROPOSTA DE REAJUSTE, MAS FOI INFORMADA PELA ASSESSORIA JURÍDICA DA CASA DE QUE NÃO SERIA POSSÍVEL EM VIRTUDE DA LEGISLAÇÃO EM VIGOR ESTABELECÊ-LA COMO FUNÇÃO EXCLUSIVA DO PODER EXECUTIVO.  INFORMOU QUE DURANTE A SEMANA HOUVE VÁRIAS NEGOCIAÇÕES. PAULÃO DEFENDEU REAJUSTE SALARIAL (REPOSIÇÃO) AOS SERVIDORES AO COMENTAR ALTAS NA INFLAÇÃO. TAMBÉM APOIOU A PROPOSTA DE INCORPORAÇÃO DO ABONO. CARLOS CRIVELARI ATRIBUIU-SE A RESPONSABILIDADE PELA SOLICITAÇÃO DO ABONO SALARIAL AOS SERVIDORES. MENCIONOU AINDA QUE ATÉ O DIA 30 DO PRESENTE MÊS O PREFEITO PODERIA ENVIAR A PROPOSTA DE PAGAMENTO E ATÉ A INCORPORAÇÃO DO ABONO À CÂMARA PARA APRECIAÇÃO. DESTACOU QUE A PROPOSTA DE REAJUSTE DE 7,5% AINDA É PEQUENA, MAS JÁ REPRESENTA ALGUMA COISA.  HERMEVALDO FREITAS CAIRES, O DEZOITO, CONSIDEROU A PROPOSTA COMO "MUITO BOA". TAMBÉM DEFENDEU A INCORPORAÇÃO DO ABONO. O TRABALHADOR, SEGUNDO ELE, PRECISA SER VALORIZADO. ZECA COLÓZIO ESTRANHOU A INFORMAÇÃO DE QUE O VEREADOR CRIVELARI TENHA ESTADO NAQUELE DIA COM O PREFEITO, ÀS 8H30MIN.  DIRIGINDO-SE AO FUNCIONALISMO, AFIRMOU QUE HOUVE UM DESCASO POR PARTE DO PREFEITO AO NÃO TER ENVIADO A PROPOSTA DE PREVISÃO DE REAJUSTE NO ORÇAMENTO. DE ACORDO COM ZECA, SE NÃO FOSSE O TRABALHO DA CÂMARA E DO SINDICATO DA CATEGORIA, O PREFEITO TERIA SE ESQUECIDO DA PROPOSTA. ESPERA QUE O PREFEITO MANDE À CÂMARA, EM REGIME DE URGÊNCIA, O PROJETO QUE PRORROGA O PAGAMENTO DO ABONO E O INCORPORE. PEDRO LEOPOLDINO DE ANDRADE ENDOSSOU AS PALAVRAS DE ZECA COLÓZIO E DISSE AINDA QUE CRIVELARI ESTÁ DE PARABÉNS AO TER SIDO ATENDIDO PELO PREFEITO ÀS 7H45MIN, QUANDO OUTROS VEREADORES TÊM ENCONTRADO DIFICULDADE PARA CONVERSAR COM O PREFEITO, EM REUNIÃO, MESMO JÁ AGENDADA.  CELSO TEIXEIRA ROMERO, COM RESPEITO À MENSAGEM DO PREFEITO, LAMENTOU O FATO DE O PREFEITO TER ALTERADO COMPLETAMENTE O ORÇAMENTO, JÁ PASSANDO DAS 17H DAQUELA SEGUNDA-FEIRA. VERBAS FORAM REMANEJADAS DE MUITOS SETORES SEM QUE OS VEREADORES TIVESSEM TIDO TEMPO HÁBIL PARA UMA NOVA ANÁLISE. MOSTROU-SE PREOCUPADO COM A INICIATIVA DO PREFEITO.  LEMBROU QUE A PROPOSTA DO SINDICATO ERA QUE A PREVISÃO DE REAJUSTE CHEGASSE A 10%. GARANTIU QUE A BANCADA DA OPOSIÇÃO TAMBÉM ESTÁ DO LADO DO FUNCIONALISMO. LUIZ CARLOS DE FREITAS TAMBÉM DISSE QUE ESTE NÃO É O ANSEIO DO SINDICATO E QUE A QUESTÃO NÃO PODERIA TER SIDO DISCUTIDA DA FORMA COMO FOI DISCUTIDA. NA SUA AVALIAÇÃO, A PREOCUPAÇÃO FOI DE TODA A CÂMARA MUNICIPAL E NÃO APENAS DOS VEREADORES DA SITUAÇÃO. AFIRMOU AINDA QUE NÃO HÁ UMA NOVA DIRETORIA NO SINDICATO. ATÉ A PREFEITURA TEM QUE TER MÉRITO NA QUESTÃO DA PREVISÃO DO REAJUSTE SALARIAL, DISSE FREITAS, QUE ACREDITA QUE A EMENDA JÁ DEVERIA TER SIDO VOTADA DESDE A SEMANA PASSADA. DE ACORDO COM FREITAS, FALTA UM PROCESSO PERMANENTE DE NEGOCIAÇÃO ENTRE A PREFEITURA E O SINDICATO DOS SERVIDORES. NO ENCAMINHAMENTO, CARLOS ORPHAM LEMBROU QUE O SIMPLES FATO DE SE TER UMA EMENDA PREVENDO REAJUSTE SALARIAL NÃO GARANTE O BENEFÍCIO.  GARANTIU QUE A CÂMARA CONTINUARÁ ACOMPANHANDO O PROCESSO COM O SINDICATO, ABRINDO UMA MESA DE NEGOCIAÇÃO PERMANENTE. ZECA COLÓZIO CORRIGIU SEU PRONUNCIAMENTO ANTERIOR, DIZENDO QUE O ABONO É EQUIVALENTE A R$43,00 (QUARENTA E TRÊS REAIS) E NÃO A R$ 43%. (QUARENTA E TRÊS POR CENTO).  NINGUÉM MAIS PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A MENSAGEM DO PREFEITO EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS. O PRESIDENTE CONSULTA O PLENÁRIO SOBRE A POSSIBILIDADE DE A MENSAGEM APROVADA EM PRIMEIRO TURNO VIR A SER VOTADA EM SEGUNDO TURNO NA SEQÜÊNCIA DA SESSÃO. HAVENDO CONCORDÂNCIA, O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO A LEITURA DA MENSAGEM DO PODER EXECUTIVO. NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU-A EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 16 VOTOS, EM SEGUNDO TURNO. O PRESIDENTE CONSULTA O PLENÁRIO SOBRE A POSSIBILIDADE DE AS EMENDAS E A MENSAGEM APROVADAS EM PRIMEIRO E SEGUNDO TURNO SEREM INCLUÍDAS AO PROJETO DE LEI Nº 102/2002 PARA VOTAÇÃO, SEM RETORNAREM À COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO CONTRÁRIA, O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO A LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 102/2002 EM SEGUNDO TURNO DE DISCUSSÃO. NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO DE LEI Nº 102/2002, COM AS EMENDAS E A MENSAGEM, EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 15 VOTOS, EM SEGUNDO TURNO. ESTANDO AUSENTE DO PLENÁRIO O VEREADOR CARLOS ORPHAM. QUESTÃO DE ORDEM, CARLOS CRIVELARI PEDIU QUE FOSSE VOTADO AINDA NAQUELA NOITE O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 15/2002.  O PRESIDENTE CONSULTA O PLENÁRIO E NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO CONTRÁRIA, SOLICITA A LEITURA DO PROJETO NA ÍNTEGRA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO,  E O PRESIDENTE COLOCOU-O EM DISCUSSÃO E NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, COLOCOU O PROJETO DE RESOLUÇÃO EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 16 VOTOS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCANDO A CASA PARA A TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, A REALIZAR-SE NO DIA VINTE E CINCO DE NOVEMBRO, ÀS VINTE HORAS. PELO QUE EU, VEREADOR SEGUNDO SECRETÁRIO, ELABOREI A PRESENTE ATA, QUE VAI ASSINADA NA FORMA DA LEI. BEBEDOURO, DEZOITO DE NOVEMBRO DE 2002.

WILSON ANTÔNIO RIGUETTO

PRESIDENTE

CARLOS A. DE JESUS CRIVELARI      ARCHIBALDO BRASIL M. DE CAMARGO
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